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Aufgabe 34. Welche der folgenden Strukturen sind Vektorrdume? Welche Vektorrau-
maxiome sind erfiillt?

(a) V =R", K = Q mit den iiblichen Operationen.

(b) V =Q", K = R mit den iiblichen Operationen.

(c) V =R? K = R mit den Operationen

(z,y) @ (2',¢) = (z +2',0)
AO (x,y) = (A\x,0)

Aufgabe 35. Welche der folgenden Teilmengen sind Unterrdume des Vektorraums R3?
(a) {(x1,22,23) € R? | z; <0}

(b) (1’1, To, $3) eR3 | T1Tg = O}

(¢) {(z1, w9, 23) € R® | 21 = w3}

(d) (.Z' T2, T 3) € Rs ‘ X1+ Ty = .1’3}

(e) (:cl,:cg,xg) € R |z # 13}

(f) {(z1,72,23) € R® | 2; = 0 fiir mindestens ein i € {1,2,3}}

gabe 36. Im Folgenden betrachten wir Mengen von Funktionen f : R — R (bzw.
0,1] = R in (c¢) und (d)) als Vektorraum iiber dem Kérper R mit den Operationen
mit den (f + g)(z) := f(z) + g(z), (Af)(x) := X - f(x). Welche der folgenden Teilmengen
sind Vektorrdume?
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) dz € [0,1] = f(z) = 0}

) {f:[0,1] = R | f(z) = 0 fiir alle bis auf endlich viele z € [0, 1]}.
) {f:R—[0,1] | f(z) = 0 fiir alle bis auf endlich viele z € R}.
J{f:R—=R|3C>0: f(x) =0 fir alle x mit |z| > C}
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Aufgabe 37. Lose das Gleichungssystem

r — y + 4z =1
2z + y + 2z =
r + 3y + 2z = 3

[\

iiber dem Korper Z-.
Aufgabe 38. Lose das Gleichungssystem

x + 1Y + 1z = -1+
(1-2)z — (1+42)y + (1—-i)z = 2—i
—x + (—14+4d)y — z = —1—14

iiber dem Korper der komplexen Zahlen.



